

Соединенные Штаты Америки

ШТАТ КАЛИФОРНИЯ, МАРЧФИЛЬД

ЭКИПАЖ САМОЛЕТА "АНТ-25"

Товарищам Громову, Юмашеву,
Данилину

Поздравляем с блестящим завершением перелета Москва—Северный полюс—Соединенные Штаты Америки и установлением нового мирового рекорда дальности полета по прямой.

Восхищены вашим геройством и искусством, проявленными при достижении новой победы советской авиации.

Трудящиеся Советского Союза гордятся вашим успехом.

Обнимаем вас и жем ваши руки.

И. СТАЛИН.
В. МОЛОТОВ.
Н. ВОРОШИЛОВ.
В. ЧУБАРЬ.
М. КАЛИНИН.
Л. КАГАНОВИЧ.
С. КОСИОР.
А. МИКОЯН.
А. АНДРЕЕВ.

А. ЖДАНОВ.
Н. ЕЖОВ.
М. РУХИМОВИЧ.
В. МЕНГЛАУК.
Н. ХРУЩЕВ.
Я. АЛКСНИС.
О. ШМИДТ.
Н. БУЛГАНИН.
А. ТУПОЛЕВ.

Сообщение правительственный комиссии по организации и проведению беспосадочного перелета Москва—Северная Америка

Задание товарища Сталина и правительства Союза ССР по беспосадочному полету Москва—США через Северный полюс блестяще выполнено, с установлением нового мирового рекорда дальности полета.

Экипаж самолета "АНТ-25" в составе командира экипажа Героя Советского Союза товарища Громова М. М., второго пилота—майора товарища Юмашева А. Б. и штурмана—военного инженера 3-го ранга товарища Данилина С. А., вылетев 12 июля 1937 года в 3 часа 21 минуту по московскому времени со Щелковского аэродрома (близ Москвы), пролетел по следующему маршруту: Москва—о. Колгуев—м. Столбовой (Новая Земля)—Земля Франца Иосифа—Северный полюс—о. Патрика—о. Бенкса. Далее самолет пошел вдоль 120 меридиана по территории Канады, пересек Скалистые горы и вышел на побережье Тихого океана, близ Сиэттла. Дальнейший маршрут перелета—побережье Тихого океана, через Сан-Франциско и Лос-Анжелес.

14 июля самолет сделал посадку на полпути между Лос-Анжелесом и Сан-Диего, близ города Сан-Джансито (штат Калифорния).

Самолет был в воздухе 62 часа 17 минут.

Расстояние между точкой взлета и точкой посадки по прямой, с учетом прохождения самолета через о. Колгуев и м. Столбовой, превышает 10 тысяч 200 километров.

Пройденный самолетом воздушный путь равен, примерно, 11 тысячам 500 километрам.

За время полета самолет прошел над океанами, морями и льдами более 5 тысяч 500 километров.

Самолет вылетел из Моск-

вы при благоприятных метеорологических условиях, но уже от Загорска летел над сплошными облаками, туманами и принужден был пересекать два раза сплошную облачность, идя, временами, слепым полетом. По выходе в Карское море самолет встретил хорошую погоду, и экипаж мог видеть о. Колгуев и Новую Землю (где спортивными комиссарами была произведена фиксация пролета самолета над этими точками).

Начиная от Земли Франца Иосифа, самолет шел над туманами и сплошной облачностью и пересек циклон в районе 85—86 параллели, пробивая облака на большой высоте в слепом полете. Из циклона самолет вышел в районе Северного полюса. До Северного полюса самолет летел при встречных ветрах до 30—40 километров в час.

От Северного полюса до Южной Канады самолет летел при благоприятной погоде и при попутных ветрах. Дойдя до Скалистых гор по 120 меридиану, самолет пересек их при мощной облачности и ливнях. Начав обледеневать, самолет резко изменил курс и вышел на побережье Тихого океана. Дальнейший полет происходил в условиях сплошной облачности и туманов вплоть до Лос-Анджелеса.

В этом перелете экипаж проявил исключительный геройзм, высокое мастерство, выдержку и блестящие знания материальной части.

Экипаж провел перелет с предельно возможной четкостью, сумев достичь невиданной дальности беспосадочного полета, значительно превосходящей все известные в истории авиации рекордные перелеты на дальность.

Правительственная Комиссия по организации беспосадочного перелета.

14 июля 1937 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА
ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

23 ИЮЛЯ
1937 г.

№ 45 (66)
ПЯТНИЦА

ЦЕНА
6 КОП.

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: за выдающиеся успехи в деле руководства органами НКВД по выполнению правительственные заданий наградить товарища Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 июля 1937 года.



ФЕДОРОВ Е. К. магнитолог—
астроном на первой дрейфующей
станции на Северном полюсе.

О НАГРАЖДЕНИИ И ЛЬГОТАХ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ КАНАЛА МОСКВА—ВОЛГА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

В связи с окончанием установленный правительством срок строительства канала Москва—Волга и передачей его в эксплуатацию, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1. Предложить Наркомвнутделу СССР наградить мерами к скорейшему их устройства на работу.

5. Предложить Наркомвнутделу СССР при освобождении заключенных за ударную работу на строительстве канала Москва—Волга

4. Досрочно освободить за ударную работу на строительстве канала Москва—Волга 55 тысяч заключенных.

Обязать ВЦСПС принять меры к скорейшему их устройству на работу.

6. Предложить Наркомвнутделу СССР при освобождении заключенных за ударную работу на строительстве канала Москва—Волга

выдавать им, кроме специальных удостоверений,

свидетельствующих об их работе на канале Моск-

ва—Волга, также проездные билеты и денежные награды в размере от 100

до 500 рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июля 1937 г.



Подпись на "Заем укрепления Обороны СССР" в пошивочном цехе фабрики "Соловьеван".

На СНИМКЕ: Стахановка—мотористка т. Андреева М. А. подписывает на заем в размере месячного заработка.

Награждение работников строительства канала Москва—Волга

Президиум ЦИК СССР за выдающиеся успехи в деле строительства канала Москва—Волга наградил орденом Ленина 42 человека, орденом Трудового Красного Знамени—208 человек, орденом "Знак Почета"—129 человек.

Среди награжденных—на-
чальник строительства зам.
наркомвнутдел тов. Берман,
главный инженер т. Жук.

ИЮЛЬСКИЕ ДНИ 1917 ГОДА

Мощная демонстрация 18 июня 1917 года в Петрограде явилась ярким выражением недоверия трудящихся масс Временному правительству, осуждением соглашательской политики меньшевиков и эсеров и вместе с тем неоспоримым доказательством роста влияния большевиков.

В стране росла хозяйственная разруха. Останавливались фабрики и заводы. В деревне нарастало крестьянское движение против помещиков. В 43 губерниях крестьяне захватывали помещичью землю. Страна армия развалилась. Произошло июльское наступление на фронте, организованное Керенским в интересах капиталистов. Надвигался голод. В стране не прерывно нарастала стачечная волна рабочих. Движение масс все больше становилось политическим, массы подхватывали большевистские лозунги. Перед угрозой дальнейшего роста революции буржуазия перешла в наступление и хотела костлявой рукой голода и репрессиями задушить революцию. Буржуазия решила произвести дальнейший нажим на меньшевиков и эсеров, входивших во Временное правительство, добиться от них новых уступок и, спровоцировав преждевременное выступление пролетариата, произвести разгром сил революции.

15 июля представители крупной буржуазии — члены партии кадетов заявили о своем уходе из правительства. Они рассчитывали запугать этим соглашателей, которые боялись самостоятельно без буржуазии взять власть в свои руки. Маневр кадетов вызвал возмущение в массах. В воинских частях Петербурга и Кронштадта 16 июля при первых же сведениях о провокации кадетов создалось огромное возбуждение, которое перекинулось и на предприятия города. Солдаты требовали вооруженного свержения Временного правительства. Инициаторами движения явились солдаты 1-го пулевого полка. В Петрограде начались демонстрации под лозунгом «Долой войну!», «Долой 10 министров-капиталистов!», «Вся власть советам!». Движение быстро нарастало. Но большевики считали, что момент для вооруженной борьбы еще не настал, и были против немедленного выступления. Партия предостерегала массы против возможной провокации со стороны буржуазии. Большеевики также учитывали, что к общему фронту революционной борьбы нужно было подтянуть другие про мышленные центры и армию. Последняя хотя и не доверила Временному правительству, но была еще под влиянием соглашательских комитетов.



Июльская рабочая демонстрация в Петрограде. (1917 г.)
(Занимствовано из I Тома „Истории Гражданской войны“).

Однако возбуждение солдат и рабочих столицы было так велико, что они выступили. Чтобы не поставить массы под удар буржуазии, большевики, руководимые вожаками партии Лениным и Сталиным, поздно вечером 16 июля решили возглавить выступление, но «придать ему мирный и организованный характер, не задаваясь целью вооруженного захвата власти» (И. Сталин). 17 июля состоялась грандиозная полумиллионная демонстрация уже во главе с большевиками. Массы направлялись ко дворцу Кшесинской, где помещался большевистский штаб — ЦК партии. Здесь выступил Ленин. Приветствуя революционные массы, Ленин призвал к «выдержке, стойкости и бдительности».

От дворца Кшесинской демонстрация направлялась к Таврическому дворцу, в котором заседал Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов, требуя, чтобы ВЦИК взял власть в свои руки. Но меньшевики в страхе перед наступающей социалистической революцией уклонились от взятия власти в руки Советов.

Тем временем за спиной у масс меньшевики и эсеры вместе с буржуазией усиленно готовились к разгрому мирной демонстрации. С фронта были вызваны контрреволюционные войска, броневики. И 17 июля по указанию предателей — меньшевиков и эсеров — демонстрация в различных частях города была подвергнута обстрелу со стороны казаков и юнкеров и провокаторских контрреволюционных элементов.

18 июля контрреволюционными частями были разгромлены редакция большевистской «Правды» и типография «Труд». В городе шли массовые аресты, обыски, погромы, улицы были наполнены войсками. Утром 19 июля юнкера разгромили помещение ЦК большевиков. Временным правительством был издан приказ об аресте Ленина. Презренные капитулянты, ставшие затем фашистскими шпионами, Каменев, Рыков и другие вместе с Иудой-Троц-

ким в этот момент требовали, чтобы Ленин отдался «властям». Товарищ Сталин категорически восстал против явки Ленина в «суд», считая, что этим маневром буржуазия и ее приспешники хотели обезглавить революцию.

После июльских дней, когда нашли значительный отзвук в провинции, контрреволюция распоясалась.

Июльские события 1917 г. входят в историю революционного движения в нашей стране, как переломный этап на пути перерастания буржуазной революции в социалистическую. До июльских дней в стране было двое власте Временного правительства и Советов. За Советами стоял вооруженный народ — рабочие и солдаты. Переход всей власти к Советам мог произойти мирным путем.

Что означал большевистский лозунг «Вся власть советам» в предиюльский период развития революции? Товарищ Сталин указывает, что он означал: «...разрыв блока меньшевиков и эс-эров с кадетами, образование советского правительства из меньшевиков и эс-эров (ибо советы были тогда эс-эро-меньшевистскими), право свободной агитации для оппозиции (т. е. для большевиков) и свободную борьбу партий внутри советов в расчете, что путем такой борьбы удастся большевикам захватить советы и изменить состав советского правительства в порядке мирного развития революции. Этот план не означал, конечно, диктатуры пролетариата. Но он несомненно облегчал подготовку условий, необходимых для обеспечения диктатуры, ибо он, ставя у власти меньшевиков и эс-эров и вынуждая их провести на деле свою антиреволюционную платформу, ускорял разоблачение подлинной природы этих партий, ускорял их изоляцию, их отрыв от масс» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 94, 10-е изд.).

Такой ход событий возможен был до июльских дней. Положение после июльских дней круто изменилось. Двоевластие Временного правительства и

Советов сменилось единовластием контрреволюционной буржуазии. Соглашательство с кадетами привело меньшевиков и эсеров окончательно в лагерь контрреволюции. Меньшевики и эсеры стали «...фактическими участниками и пособниками контрреволюционного пала чества» (В. Ленин, Соч., том XXI, стр. 34). Правительство всячески старалось обезоружить революцию. Вести революцию можно было вперед, только вырвав власть из рук буржуазии.

Таким образом, после июльских дней лозунг мирного перехода власти к советам, в которых большинство принадлежало соглашателям, вступившим в сделку с контрреволюцией, уже не мог стоять, и мирный путь развития революции уже был невозможен. На очередь ставился вопрос о подведении масс к вооруженной борьбе за власть, о пролетарском, социалистическом перевороте.

Июльские события решительно способствовали дальнейшему изживанию в масах соглашательских иллюзий. Массы на примерах борьбы убеждались в буржуазном характере политики эсеров и меньшевиков. Широкие слои трудящихся воочию увидели, что соглашатели передали власть в руки буржуазии.

Июльские события способствовали росту влияния большевиков в массах. Рабочие рвали с соглашателями и шли к большевикам, видя в них единственного руководителя революционной борьбы масс. Партия большевиков, загнанная после июльских дней в подполье и подвергавшаяся всяческим репрессиям, все больше укрепляла свое влияние и увеличивала свои ряды. Большевики готовили массы к решающему штурму капитализма, к непосредственной борьбе за диктатуру пролетариата, за установление власти советов, но уже как органов революционной борьбы рабочего класса под руководством партии Ленина — Сталина.

К. ОМЕЛЬЧЕНКО.

СОВЕТСКАЯ БИБЛИОГРАФИЯ

СОВЕТСКИЕ НОВЫЕ КНИГИ

«В. И. Ленин, И. В. Сталин — ИЮЛЬСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ»

Партизdat ЦК ВКП(б) выпускает серию книг, посвященных 20 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В эту серию входит изданный на днях сборник «В. И. Ленин, И. В. Сталин — Июльская демонстрация».

Сборник открывается статьей В. И. Ленина «К лозунгам», написанной им в середине июля 1917 года и напечатанной отдельной брошюрой в том же году Кронштадтским комитетом РСДРП (статья эта вошла в полное собрание сочинений Ленина, том XXI, стр. 33—38, издание 2-е и 3-е).

Далее, в сборнике идет ленинская статья «О конституционных иллюзиях», написанная Лениным 8-го августа (26 июля) 1917 года. Статья эта печаталась в газете «Рабочий и солдат» (№№ 11, 12, 17 и 18) в августе 1917 года. Помещена также статья «Уроки революции». Статья эта написана в конце июля 1917 года и напечатана впервые в газете «Рабочий» 12 и 13 сентября (30 и 31 августа) 1917 года. После восстания Корнилова Ленин написал к этой статье послесловие, которое вместе со статьей вошло в брошюру «Уроки революции».

Из произведений И. В. Сталина в сборник вошли — возвнание «Ко всем трудающимся, ко всем рабочим и солдатам Петрограда» (было помещено в газете «Рабочий и солдат» № 2 от 11 (24) июля 1917 года) и политический отчет ЦК, сделанный товарищем Сталиным на экстренной конференции петроградской организации РСДРП(б) 16—17 (29—30) июля 1917 года.

В сборнике помещены три иллюстрации: выступление В. И. Ленина с балкона дворца Кшесинской в июльские дни 1917 года (с картины художника А. В. Моравова) и фотоснимки — обезоруженный правительственный Керенского 1-й пулеметный полк и расстрел июльской демонстрации в Петрограде в 1917 году.

Тираж сборника — 75 тысяч экземпляров. Цена — 40 коп.



Сараф дачи тов. Емельянова в Разливе, где скрывался тов. В. И. Ленин на севере. Там же находился штаб большевиков

ИТОГИ ОДНОГО ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

10 июля состоялось отчетно-выборное собрание первичной комсомольской организации райисполкома. Из 30 комсомольцев в организации на собрание явилось 22 (остальные были в командировках), которые собирались в течении двух часов. Сбор на собрание показал неорганизованность и недисциплинированность отдельных комсомольцев. Кроме того—этот факт вскрыл слабую подготовку к отчетно-выборному собранию со стороны комитета ВЛКСМ. В этом факте ярко отразилось не-понимание комитета комсомола (секретарь — Романов) политического значения выборов в комсомоле по новой избирательной системе—закрытым (тайным) голосованием.

Отчетный доклад секретарем комитета Романовым был сделан сжато и скучно по содержанию. Это объясняется тем, что комитет на протяжении всего времени своего существования не проявлял инициативы в работе, а ожидал толчков—или со стороны комсомольского собрания, или со стороны райкома.

В первичной организации очень слабо была поставлена работа по идеино-теоретическому развитию членов комсомола.

Политическая агитация проводилась плохо, и как результат—работа по вовлечению в ряды комсомола передовой части молодежи была недостаточной. Комитет совершенно не уделял внимания вопросам работы среди девушек. Пионерская организация не была обеспечена организа-

ционно-политической работой. Работа вожатых не проверялась, и вожатым помощи никто не оказывал. Большим недостатком в работе первичной организации комсомола является то, что за полтора года существования она не подготовила ни одного комсомольца для вступления в ряды коммунистической партии.

В прениях выступило 13 человек. Все вышеуказанные недостатки были вскрыты выступавшими комсомольцами, которые подвергли жесткой критике работу комитета комсомола.

Работа комитета комсомола признана неудовлетворительной.

Закрытым (тайным) голосованием избран новый состав комитета из трех комсомольцев: Абрамова, Герасимовой и Костылева. Из старого состава комитета ни один комсомолец не избран.

Комсомольцы своим решением определили ближайшие задачи для нового комитета комсомола: систематически проверять учебу каждого комсомольца, до-

биваясь поднятия идеино-политического и профессионально-технического уровня их; организовать изучение устава и программы партии и проверенных на практической работе комсомольцев готовить для вступления в ряды ВКП(б); развернуть агитационную работу среди несоюзной молодежи и лучшую из них вовлекать в ряды комсомола; усилить руководство пионерскими отрядами, обратив все свое внимание на идеологическое воспитание пионеров, вовлекая пионеров старших возрастов в ряды комсомола.

Новый состав комитета вместе с активом должны по-большевистски взяться за выполнение возложенных на него задач с тем, чтобы к районной конференции комсомола прийти с богатым опытом внутрисоюзной работы по воспитанию молодежи в духе современной Сталинской эпохи, в духе преданности коммунистической партии.

Секретарь комитета
А. Абрамов.



На СНИМКЕ: Момент закрытого (тайного) голосования на отчетно-выборном собрании Бирюдинской сельской организации ВЛКСМ. Комсомольцы опускают в урну списки кандидатур.

В. ШИШАКОВ.

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ БЕСЕДЫ

2. ЧТО ТАКОЕ НЕБО

того, чтобы крепче винуть веру в бога и дурманить угнетенных надеждами на небесную награду после смерти.

Мы помним, что Земля—это шар (об этом рассказено в нашей первой беседе). Никаких красов у нее нет. Значит, твердому своду опираться и не на что. Да никакого свода над Землей и не существует. А голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим. Воздух этот окружает Землю со всех сторон и только с земной поверхности кажется нам синеватым или голубоватым.

Теперь высоко над Землей поднимаются самолеты, дирижабли и стратостаты. И чем выше поднимаются люди, тем труднее и труднее дышать. Воздуха там все меньше и меньше; он становится все более разреженным. А небо делается все темнее, сначала фиолетовым, а потом серым и чернессерым.

Значит, именно потому, что через воздух разной плотности по-разному проходят лучи Солнца, воздух

приобретает голубоватый оттенок. Солнечный свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей различных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый. Радуга, которую мы иногда наблюдаем в воздухе, наполненном мелкими водяными капельками, или разноцветные круги и венцы, бывающие вокруг Луны или Солнца, напоминают нам о том, что солнечный свет на самом деле сложный. Если стянуть спицами к Солнцу и начать разбрызгивать воду, прысая ее например, изо рта, можно также получить радугу, правда, очень маленькую. Все, вероятно, видели, что солнечный свет иногда дает разноцветные зайчики от граненых стекол. Здесь видны бывают семь главных цветов, о которых мы уже говорили. При помощи специально отгравированного с трех сторон стекла—так называемой трехгранной призмы—можно ясно



Славгородский элеватор обслуживает Славгородский, Немецкий, Знаменский и другие районы Курундинской степи.
НА СНИМКЕ: Общий вид элеватора и механизированных амбаров.

РАЙЗО ОТМАЛЧИВАЕТСЯ

В пром. колхозе им. Карла Маркса, Борисовского сельсовета, по вине председателя Мельникова А. В.

не выполняется план выработки пихтового масла. Из имеющихся двух пихтовых заводов один не работает и это потому, что Мельников заготовил сухую пихтовую лапку, непригодную к выработке пихтового масла. Мельников систематически пьянствует и дезорганизует колхоз. Кроме того Мельников имеет растрату колхозных средств и получает двойной заработок (200 руб. в месяц от доходов заводов и 1,25 трудо-

дня). Имеется много фактов нарушения Сталинского устава сельскохозяйственной артели.

О всех этих фактах райзод знает, но однако до сих пор мер к оздоровлению колхоза не принимает, несмотря на то, что имеются решения общего собрания колхозников и планума сельсовета о необходимости снятия с работы председателя колхоза Мельникова.

До того ли все это еще будет продолжаться?

Инструктор Кузбасского леспромсоюза Рейт.

НЕ СВОЕВРЕМЕННО ЗАПИСЫВАЮТСЯ ТРУДОДНИКИ КОЛХОЗНИКАМ

В колхозах „Красная весна“ (пред. Колхоза Матюшев), „Таежный партизан“ (пред.—колхоза Ложкин) преступно плохо поставлен учет выполненных работ колхозниками и запись их трудодней как в общую ведомость колхоза, а также и в трудовые книжки колхозников. В такой отвратительной постановке учета работы и записи трудодней особенно отличается колхоз

„Таежный партизан“, где за июнь месяц не выведены трудодни колхозникам. Это можно объяснить тем, что эти председатели колхозов Матюшев и Ложкин самоустранились от настольного важного дела—учета.

Райзомотдел (который мало в этих колхозах бывает) должен немедленно принять меры для устранения этих вопиющих безобразий.

Суслов.

ются в разные стороны именно синие и голубые лучи солнечного света. Красные же и оранжевые лучи так не рассеиваются: они идут почти прямо.

Вот почему Солнце, находясь низко над горизонтом, имеет вид красного круга. К глазу в этом случае идут главным образом красные и оранжевые лучи Солнца; голубые же и синие рассеиваются, т. е. как бы разбрасываются в разные стороны и придают синюю или голубую окраску. И тем больше рассеиваются голубые и синие лучи, чем больший слой воздуха находится между нами и светилом.

А что же ночью? Ночью солнечного света в воздухе над нашими головами нет. Значит, воздух уже и не имеет цвета, через воздух мы видим блещущие вдали от нас звезды. Они кажутся нам прикрепленными также к какому-то своду. Но здесь мы просто зрительно обманываемся. Никакого свода над нашими головами нет. Звезды же находятся от нас слишком далеко, чтобы мы могли разобраться сразу же, какие из них ближе к нам, а какие дальше.

ИСКРА БАРЗАСА 3

РАЗМЕЩЕНИЕ ЗАЙМА

Займа укрепления обороны СССР по району на 20 июля размещено на 378590 рублей, в том числе среди колхозников на 80075 рублей. Из 6537 человек трудоспособных на заем подписались 5693 человека.

Хорошие образцы организованности по подписке дают Тихеевский, Борисовский и Вотиновский сельсоветы, которые подпискойхватили трудящихся от 90 до 96 процентов.

Большую активность проявили колхозники Борисовского сельсовета, которые уже сделали первый взнос в сумме 3180 рублей. За ними следуют колхозники Барановского, Ермаковского и Романовского сельсоветов.

КОЛХОЗНИКИ АКТИВНО УЧАСТВУЮТ В ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

В пром. колхозе "Советский" Дмитриевского сельсовета охвачено подпиской на заем 90 процентов трудоспособных колхозников. Подпись продолжается. Лучшими фин. ударниками являются Николаев, Федоров Г., Федоров А.

Н. Власов.

ПЕРВЫЙ ВЗНОС НА ЗАЕМ

Колхозник пром. колхоза "Советский" Дмитриевского сельсовета Никандров С. Н. сделал первый взнос на заем укрепления обороны Союза ССР в размере 50 процентов от суммы подписки.

Н. Власов.

РЕЗУЛЬТАТЫ УМЕЛОГО РУКОВОДСТВА

В период прополочной кампании в колхозе "Культурный путь" хороший образец работы показала первая бригада (бригадир Гуляев В. А.). Эта бригада также хорошо работала и в период посевной кампании, за что она была премирована правлением колхоза. Бригадир Гуляев В. А. умело расставляет рабочих и тем самым умножает победы своей бригады.

В период прополочной кампании у него в бригаде работали подростки 10—13 лет (Лесников В. Н., Гуляев И. А., Шипицин И. Н., Дубровский В. П. и Кетов С. С.), которые план выполняли от 137 до 150 процентов. Не плохо работали колхозники Евсеенко Наталья (66 лет) и Мальцева Ефросинья (73 лет), которые план выполняли на 160 процентов.

Кочешев.



Колхоз "Равенство", Сузунского района с 19 июня с. г. приступил к сеноуборке.
На снимке: Ударник тов. Солдатов Николай Павлович за работой.

СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

15 июня на совещании колхозного актива руководители колхозов взяли на себя обязательства: закончить сеноуборочную кампанию к 25 июля. Однако слова отдельных председателей расходятся с делом. Например: колхоз "Таежный маяк" первого Романовского сельсовета (пред. Васильков), на 19 июня скосил сена только 18 га (план 30 га), а к стогованию еще не приступал. С подготовкой к хлебоуборочной кампании также дело обстоит плохо: молотилка не отремонтирована, зерносушилка не подготовлена, амбары в надлежащий порядок не приведены.

Эти факты говорят о том, что руководители этих колхозов своей бездеятельностью срывают выполнение плана сеноуборочной, а также ставят под угрозу срыва подготовку к хлебоуборочной кампании.

Колхозный актив и райкомитет должны потребовать от правлений колхозов в ближайшее время мобилизовать все силы на быстрейшее завершение плана сеноуборки и полного окончания ремонта хлебоуборочного инвентаря.

Не лучше дело обстоит

в колхозе "Красный май" (пред. Алешенко). На 19 июня скосено 17 га (план 30 га), к стогованию еще не приступал. С подготовкой к хлебоуборочной кампании также дело обстоит плохо: молотилка не отремонтирована, зерносушилка не подготовлена, амбары в надлежащий порядок не приведены.

Эти факты говорят о том, что руководители этих колхозов своей бездеятельностью срывают выполнение плана сеноуборочной, а также ставят под угрозу срыва подготовку к хлебоуборочной кампании.

Сафонов.

О ХОДЕ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В РАЙОНЕ

В нашем районе абсолютное бездорожье и работа по дорожному строительству проходит совершенно не удовлетворительно. На 10 июля по району план выполнен на 21,4 процента. Бессоновский сельсовет выполнил на 45,8 процента, Дмитриевский—38, Подъяковский—35, Тихеевский—31,7, первый Романовский—31,2, Вотиновский—21,6, Ермаковский—20,8, Борисовский—20,3, Арсентьевский—20. Особенно плохо работают Барановский сельсовет, выполнивший план на 12,2 процента (председатель Хмарин), Злотогорский—10,7 (председатель Анишин) и второй Романовский—6,5 процента (председатель Куликков).

Причина срыва дорожного строительства в ряде сельсоветов произошла потому, что председатели этих сельсоветов не следили и не интересовались дорожным строительством. Ряд колхозов не выделяют необходимого количества рабочей силы и лошадей,

а к тому же часто меняют их и тем самым нарушают принцип бригадных работ.

Председатели колхозов "Ударник" Злотогорского сельсовета, "Красная поляна", "Демьян бедный", "Труд", "Белорусс", им. Ленина и "Золотой китат" второго Романовского сельсовета—наплевательски относятся к этому вопросу, они игнорируют постановление райисполкома.

Необходимо отметить, что и райисполком недостаточно уделяет внимания дорожному строительству, не контролирует исполнение своих постановлений.

Крайисполком с 10 июля по 10 августа обявил по краю стахановский месячник по дорожному строительству. Это обязывает руководителей колхозов, сельсоветов и райисполкома мобилизовать все силы на выполнение плана дорожного строительства с тем, чтобы подготовить дороги к хлебоуборочной кампании.

Червяков.

короткие сигналы

Граждане Дмитриевского сельсовета Николаев Е. Н. и Николаев И. А. не выполняют государственного плана маслопоставок. Сельсовет знает об этих фактах, но мер не принимает.

И. Н.

Полученные восемь веломашин для свободной торговли председатель района Головин распределил их по своим знакомым. Такие факты бывают очень часто. Райвнугторг должен привлечь к ответственности Головина.

Пайщик.

В магазине Леспродтряха на Кайсасском лесозаготовительном участке нет в продаже товаров и продуктов первой необходимости: масла, крупы, рыбы, макарки, соли и т. д.

Райвнугторг должен принять меры к изживанию этих недостатков.

ЗАЖИМАЮТ САМОКРИТИКУ

Руководители Кайсасского лесозаготовительного участка Чураков и Бурец на жалобы трудающихся часто отвечают грубостью, или отмалчиваются. Часть рабочих живут в плохих квартирах, они часто обращаются к Чуракову, но последний не реагирует на требования рабочих.

На участке свирепствует явный зажим критики и самокритики. В этом деле особенно большое усердие проявляет Чураков. Когда рабочие пытаются подметить те или иные недостатки на участке, или в руководстве участка, то Чураков заявляет: "если же еще будешь охать—живо вылетишь с участка".

Рабочий комитет лесоперевалочной базы должен призвать к порядку глушителя критики и самокритики, и заставить Чуракова чутко относиться к жалобам трудающихся.

РАЙОН требуются опытные ТЕХНИК и ДЕСЯТНИК строители.

Обращаться за справками в район.

СУД ЖУЛИКИ ОСУЖДЕНЫ*)

27 июня народный суд рассмотрел дело по обвинению бывших работников Кузбасссторга: Федорова И. Ф., Сорокина П. С., Казанцева Х. М. и Лавриненко С. И.

Эта шайка—пригретая бывшим уполномоченным Кузбасссторга троцкистом—Корякиным, крепко спаянная на почве систематической пьянки—орудовала во всю.

СОРОКИН, поступив в октябре месяце 1936 году экспедитором пекарни, за 8 дней на этой работе вместе с зав. ларьком Федоровым продали 318 кг. хлеба на 286 руб., документы уничтожили и деньги разделили пополам. Этого патентованного вора из пекарни перебросили зав. овощехранилищем. И тут за 3 месяца Сорокин вместе с Федоровым, через ларек последнего, продали 5 тонн картофеля, документы также уничтожили, а вырученные 2250 руб. разделили между собой.

ФЕДОРОВ, оправдываясь на суде, пинично говорил, что он не виноват, что на преступление его толкнула безконтрольность, отсутствие учета, малый зарплаток.

КАЗАНЦЕВ, работая зав. хозяйством, по договоренности с троцкистом Корякиным, вопреки запрещения ветфельдшера, произвел убой стельных коров, супоросных свиноматок и суягных овцематок. На предупреждение ему бойцов скота, что стельный скот, убивая нельзя, он все-таки отдал распоряжение убивать, сказав: "Убивайте их всех к черту". Он же, работая экспедитором в пекарне, по договоренности с Лавриненко, отправлял бракованный хлеб рабочим нефтегазоведам, создавая недовольство рабочих. Снабжал троцкиста Корякина бесплатным мясом и другими продуктами.

ЛАВРИНЕНКО с июня 1936 г. по январь 1937 г. работал зав. пекарней. Весь этот период времени работу свою построил на вредительстве. Систематически выпускал из пекарни брак, создавая этим перебой в снабжении хлебом, вызывая этим ропот среди рабочих и населения. Выбракованным хлебом исключительно снабжал рабочих Невского поселка, а остальной отправлял на конный двор. Выпечку хлеба производил из смеси разных сортов и в фактурах указывал цену по 1 р. 50 к. килограмм. В результате этих вредительских действий причинил ущерб Кузбасссторгу на 13927 руб. На суде всячески старался доказать, что у него все было хорошо, и что эта сумма покрывается представленными в дело им документами, во не принятых бухгалтерией.

Народный суд приговорил Федорова и Сорокина по ст. 109 УК к 5 г. лишения свободы каждого со взысканием с них убытков 2530 рублей, Казанцева по ст. 109 УК к 7 г. лишения свободы и Лавриненко по ст. 116 ч. 2 УК к 8 г. лишения свободы со взысканием причиненного убытка 19929 руб.

Крылов.

*) См. газету "Искра Барзаса" № 12, 13, 14 от февраля 1937 г.

Врио. редактора
В. Г. Сахаров.

Лесхозсенция Барзасского Леспромхоза обявляет, что заготовка недровой шишки разрешается с 15 августа. Стоимость билета 15 рублей. Безбилетная заготовка преследуется по закону.

ЛЕСХОЗСЕНЦИЯ.

НКЗ—СССР

Новосибирский сельскохозяйственный институт ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1937-38 УЧЕБНЫЙ Г.

Институт готовит агрономов и зоотехников высшей квалификации.

Прием заявлений по 1 августа.

Подробные условия см. № 134 газеты "Советская Сибирь" за 12 июня и "Сельская правда" за 8 июня 1937 г.

Справочники с условиями высыпаются.

Документы направлять по адресу:
гор. Новосибирск, ул. М. Горького, 84, дом Соцземледелия, Сельхозинститут.